

媒体评说

南方都市报: 公务员辞职卖菜更应获得尊重

河南男子刘献伟曾考入南阳市卧龙区检察院,但后来放弃这份工作改卖蔬菜,他的父亲也因此与其不相往来。刘献伟说,当年放弃公务员,一是每天干的不是所学的;二是行政单位论资排辈,需要长时间苦等;三是亲戚朋友利用他的工作找他办事,不办得罪人,也没能力办。能够承受辞职带来的重重压力,“卖菜哥”需要极大的勇气来支撑。这样做,不是对困难的逃避,而是对自己人生价值以及职业取向的一种认真审视。没有身份的限制,没有职业的偏见,每一个人才有无拘无束的畅意。两相对照,公务员辞职卖菜就更值得称道。

大众日报: 公积金不能“济富不济贫”

经济的快速发展以及市民之间收入差距的拉大,同样体现在住房公积金的缴存上。记者对本地多个行业调查发现,有的单位为其员工一个月缴存五六千元,有的单位则只有一两百元,不同行业之间公积金缴存额度相差70倍。“缴得少用不起,缴得多有富余”现象越来越严重。作为一项社会福利保障制度,公积金的设计初衷是“高收入者不补贴,中低收入者较少补贴,最低收入者较多补贴”,从而让普通职工特别是中低收入家庭买得起房、住得上房。但实际却陷入了“济富不济贫”怪圈。

今日关注

年底税收怎成“一地鸡毛”

□朱永杰(郑州)

到了年底,河北沧州、衡水的多个县市国税局集中约谈企业,让他们支持理解配合税收征管工作,为完成税收任务多做贡献。有个税务所,干脆说为了钓鱼岛,中日要开战了,请企业拿钱支援。处处呈现出税收征管乱成一片的“一地鸡毛”现象,令人忧心忡忡。(11月28日《新京报》)

公众质疑

谁有特权 饕餮野生大餐

□刘健(湖北)

近日,记者在江西省资溪县采访时发现,当地有餐馆、酒楼偷偷宰杀出售国家重点保护动物猕猴。记者注意到,一家餐厅的收银台旁挂着抚州市公务消费定点商家的牌子,据店老板介绍,这个牌子是“三公”消费办公室颁发的。(11月28日 CCTV 新闻)

今年的客观情况是,随着国家对房地产业的调控日见成效,楼市的泡沫在慢慢破灭。牵一发而动全身,相关产业不再疯狂生产,速度回落,希望再现。但是,以前红火的时候,税收上去了,现在生意冷清清了,税收不但下不来,还要在上年度的基数上继续保持两位数的增长。这可能吗?经济发展低迷,税收焉能保持增长?

看得出来,电话把企业叫过来,挨个过堂,可以讨价还价,跟做生意差不多。任务一紧张,这生意就红火。这表明,一是企业的账簿纯粹是摆设,收多少税,彼此都心知肚明,到处都是“人情税”。这“人情”都是真

金白银换来的,一个税务专管员的日子过得滋润不滋润,就看你“进贡”进得咋样了。二是企业账簿管用的不多,基本都经不起查,一查就死。即使不怕查,也经不住税务局隔三岔五来一次,同样一查就死。如果没有后台、没有背景,乖乖就范、多说好话就是最优选择。

到底有税收没税收,这就像个谜。如果说有,你看中小企业都叫苦不迭;如果说没有,你看税务人员都胸有成竹,保卫钓鱼岛都能脱口而出。税务局就是政府的“钱袋子”。完成任务者,奖,有经费花;完不成者,喝西北风去吧。所以,哪怕是政府财政收入年年

都是两位数的增长,有收税天职的税务局都无二话,使尽一切招数确保完成任务。至于其中水分有多大,鬼才知道。

至于税收逐年增长的盘子是否持续,目前更是个未知数。反正各级财政支出的盘子是已经大起来了,“三公”支出不见降低,民生支出也在慢慢增长,财政的蛋糕大了,但是能不能持续做下去,很令人担忧。因为,“经济永远都会增长”这话也是违背客观规律的。如果有一天,经济没有增长,甚至可能慢下来,这也是符合发展规律的。那时候怎么办?所有的盘子是不是应该变小呢?



吴之如图

历史上,珍馐美味原是王公贵族的专属。他们仗恃特权,无所不为。而今是人人平等的法治社会,任何人都没有凌驾于法律之上的

特权。

然而,在国家法令严令禁止下,当地竟出现“三公办”定点酒店兜售“野生大餐”事件。敢问,是谁在享用野生动物?是谁启动了“天下通吃”的特权?是谁让非法交易变得畅行无阻?

若非“三公办”有言在先,便是监管部门视而不见。总之非彼即此。究其原因难逃欲望二字。

人类的尝新欲望无限。吃久了粗茶淡饭,总会想山珍海味,吃腻了珍馐美味,又想尝尝新鲜。民间流传这样的段子:天上飞的除了飞机,地上跑的除了汽车,水里游的除了潜艇,没有什么人类不敢吃的。十年前,果子狸引发“非典”吓坏了全世界,继之而来的禽流感也让世人胆寒。只可惜,“病从口入”的道理至今有人不明白。

没有买卖,就没有杀戮。公益广告再辉煌,也难抵制金钱诱惑。为牟取暴利,商家、偷猎贩卖者、食客暗结成巨大产业链,数不尽的野生动物顷刻间变成“盘中餐”。由于缺乏必要打击和市场监管,野生动物随即变成吃货们的“盘中餐”。而席间恐不乏一些肩负保护管理职能的官员。

或许,当事者会觉得冤屈。因为,一道菜动辄千百元的饭局,往往是地方政府招待上级领导、迎接各种检查而特意推出的“杀手锏”。而恰恰这种“不唯事、只唯上”的“特权思维”悄然钻进食物链,继而演变成一场“间接杀戮”。但无论如何,捕食野生动物的经济链条已赫然在法律职权阵前挑战,我们岂能临阵退却?



海南·恒大金碧天下
EVERGRANDE SPLENDOR
海南左岸·一线亲海度假湾城

国际级游艇俱乐部 三湾相映引海环城 空港高铁立体交通 海上五星级酒店 七星级滨海商业中心

尊尚生活 全年2500小时日照时间
15公里风情海岸,用阳光温暖你的寒冬

244-409m² 阳光逸墅首付33万,6780元/m²起,送超大私家园林 瞰海精装三居洋房首付仅5万,4588元/m²起

天下热线 0898-31137777

项目地址:海南省滨海新区第一组团 公司网址: http://hn.evergrande.com 售楼电话: [2011]第(015)号。●本资料相关内容、图片是对项目所作的示意表现,仅供参考。最终以政府相关部门批准的文件、图则为准。●本资料对项目周边道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品文字介绍,旨在提供相关信息,不意味着本公司对此作出任何承诺;●本资料为要约邀请,买卖双方的权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP